
　待望の新病棟が施設整備費補助と共に当院職
員の経営努力による収支見通しのうえで着工し、
第Ⅰ期工事である精神科病棟（南病棟4F）が本
年 5月に完成しました。

　昭和19年10月傷痍軍人療養所北陸荘として創
設以来、結核、精神を中心に医療を提供してき
たことにより、地域住民の皆様においては特別
な病院という疎遠なイメージがあり、高齢社会
における認知症対策など、より地域に根差した
医療を推進しようとする当院にとって、マイナ
スとなっておりました。
　このようなマイナスイメージを払拭するため、
新病棟の内覧会は地域の皆様を中心に患者様家
族、連携先である病院（30ヵ所）、グループホー
ム（7ヵ所）、特別養護老人ホーム（10ヵ所）等
の方々に来ていただけるように案内をし、5 月
19日（月）、20日（火）両日午後より開催し、250
名の方々に参加いただきました。
　内覧会は、来院された方々に自由に回ってい
ただき、各セクションに職員を配置し、説明を
行いました。

　新病棟は、病室、食堂、浴室等を大幅に改善し、
ゆとりのあるアメニティとしたことで、来院さ
れた方々からは「非常に明るく病院のイメージ
が変わった」、「私もお世話になりたい」とのお
声もいただきました。

まだ、Ⅱ期、Ⅲ期と残りの 2ヶ病棟の建替が続
きますが、病床の効率的な利用、看護職員の配
置の見直しなど、経営的な視点を反映させ安定
した病院運営を図りつつ、更なる病院機能の充
実、地域医療への貢献に繋げて行きたいと考え
ております。
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その２

　次に遺伝カウンセリング対象疾患の1つであ
る脊髄小脳変性症についてお話をしたいと思い
ます。
　脊髄小脳変性症は、砺波地区に比較的多いと
言われています。遺伝性のものと、孤発性のも
の（遺伝しない）があり、遺伝性のものにはい
くつか種類があります。
　一般的には、ふらつき、歩行障害、細かい作
業がしにくいなどの症状で始まり、しゃべりに
くい、飲み込みにくいなどの症状が加わり、症
状が徐々に進行するという特徴があります。そ
の他、ふるえやてんかん発作を伴うタイプもあ
ります。思いあたることがあれば、下記までご
相談ください。
　　　 （文責　臨床遺伝専門医　小竹　泰子）

　「山田野28号」では、遺伝カウンセリングと
はどのようなものかをお話しさせていただきま
した。当院では遺伝性神経筋疾患に限定して行
っていますが、今回は、どのような病気が対象
となるのか、どのような相談を受け付けている
のかをお知らせしたいと思います。

　対象疾患および相談内容は以下の通りです。
カウンセリングを受ける人は、本人、配偶者の
ほか、他の血縁者でも構いません。相談したい
方は遠慮なく下記に連絡してください。

　通常の外来とは別の時間帯に行い、十分に時
間をかけて行います。（通常 1 ～ 2 時間）
　また、個人情報には注意して対応させていた
だきます。

※内容によっては神経内科外来で対応させていた
だくこともあります。
※出生前診断、着床前診断については、他院の遺
伝専門外来をご紹介させていただきます。
※主治医との相談が必要な場合は、了解を得て連
絡を取らせていただきます。

国立病院機構北陸病院　地域医療室　0763－62－1950

●脊髄小脳変性症
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●遺伝学的検査

（発病者の確定診断・発症前診断）

●臨床診断および疾患の経過について

●治療法

●疾患の遺伝様式、再発のリスク

●セカンドオピニオン

●心理的支援
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対 象 疾 患対 象 疾 患

相 談 内 容相 談 内 容

　5月 8日（木）に南砺市城端のAコープ なんと 
セフレ店で「看護の日 １日まちの保健室」を開
催しました。当日は、晴天で暖かく約55名と多数
参加していただきました。看護師による身長・体
重・血圧・体脂肪・骨密度の測定、医師による認
知症や不眠症の相談コーナーを設けました。

　イベントに参加された方より「夫婦とも最近、
物忘れがひどく心配していたけど、先生に相談し
たら、まだ大丈夫と言われほっとしました。」と
安心した表情をされました。

　また、当院の劇団「やまだん野」による認知
症の方との関わり方の寸劇を行い、会場からは
大きな笑い声が絶えず、物忘れチェック表は瞬
く間になくなってしまいました。

　看護の日を通して、地域の方々
と触れ合い、皆様に当院の活動を
知って頂く良い機会になったと思
います。
（南 3階病棟師長　南　英理子） 

　 5月14日、精神科の 3 つの病棟が新病棟に引っ
越ししました。それまでに、それぞれの部署で
色々と計画し準備していましたが、いよいよ当日
となると皆の顔に緊張感が感じられました。

5月14日 精神科 3 病棟が新
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　引っ越し業者も入り、病院のほぼ全員、一致
団結して、思ったより手際よく事は進みまし
た。患者様も大きな問題もなく協力的で本当に
ありがたかったです。
　これからも、病院全体で頑張っていきたいも
のです。
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新

無事終
了しました

無事終
了しました

看護看護の日のイベントイベント看護の日のイベント

知症や不眠症の相談コーナーを設けました。

イ トに参加された方より「夫婦とも最近

く間になくなってしまいました。

看護の日を通して 地域の方々々
を
思

 

々

2014. 8 　第29号  3山田野



外来担当医表

精神科（初診）

精神科（再診）

神経内科

内　　科

睡眠外来（初診）

睡眠外来（再診）

市川・坂本

石崎・松原

吉田

戸部

坂本・市川

白石・池田

小竹

渡辺・島樋

古田

細川

石崎・坂本

村田・松原

吉田・柴田

渡辺

細川

戸部

白石・池田

市川・石崎

吉田

戸部

細川・戸部

細川・白石

池田・白石

小竹

戸部

専 門 外 来

もの忘れ（吉田・坂本・市川・池田） 認知症セカンドオピニオン（吉田）
クロザピン治療外来（白石） 認知行動療法外来（白石）
パーキンソン病外来（吉田・小竹） 眼瞼けいれん治療外来（小竹）
遺伝カウンセリング外来（小竹）
睡眠外来：睡眠障害（細川・古田） 睡眠時無呼吸（戸部）

月 火 水 木 金項　　目

●診察は完全予約制となっております。地域医療連携室にご相談ください。
●受付・診療時間・・・８:３０～１１:３０

独立行政法人  国立病院機構 北陸病院
〒939-1893 富山県南砺市信末5963
TEL  0763-62-1340　FAX  0763-62-3460
ホームページ   http://www.hosp.go.jp/̃hokuriku/

【編集・発行】北陸病院
【広 報 担 当】石崎・宮嶋・前田

【交通アクセス】
◆交通機関
　JR城端線、城端駅より、タクシーで約5分。

◆高速道路
　東海北陸自動車道、福光ICより約5分。

◆南砺市コミュニティーバス
　JR城端駅・福光駅より出ています。
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　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　精神科の三つの病棟が新築され、
引っ越しも終わり、次は残りの重症心身障害者病棟と神経難病病棟の建て替え工事です。
新病棟は既存の精神科病棟を取り壊し病棟グランドを中心に建つ予定です。
　私が赴任した昭和54年よりずっと前から病院グランドの真ん中に一本松がありました。
　病院全体の運動会や盆踊りがグランドで行われ、一本松に万国旗を飾ったり、そこを
中心に櫓が組まれたりしたものです。ある日、中央廊下を歩きながら、ふっと見ると一
本松がありません。ああーついに切られたか、最後を見届けたかったなーと感慨深いものがありました。

　そうこうしているうちに病棟がどんどん重機で取り壊されていきました。その早いこ
と、早いこと。毎日眺めていましたが、あっという間に更地になり、現在は基礎工事が
始まっています。古いものがなくなり、新しいものが生まれるのでしょうが、人生を考
えさせられる今日この頃です。　　　　　　　　　　　　　　　（統括診療部長　石崎）

 【地域医療連携室  直通電話】0763-62-1950

北陸病院　南病棟完成内覧会を開催して

南病棟全景

内覧会受付 院長説明の様子

各セクションでの説明 南４階作業療法室 屋上

≪病棟等建替計画の予定≫

ある日一本松が消えた…
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